

Мемориальная доска

О строительстве здания краеведческого музея



АДРЕС: город Челябинск, улица Труда, дом 100

НАДПИСЬ: «Здание музея построено по инициативе и при поддержке губернатора Челябинской области Сумина Петра Ивановича.

Торжественное открытие состоялось 29 июня 2006 года»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 7 июня 2016 года

Памятный знак размещен на восточной башне Государственного исторического музея Южного Урала

Историческая справка: История музея началась в 1913 году, когда ботаник и географ И. М. Крашенинников выступил с инициативой создания в городе естественно-исторического музея. Через несколько лет идея организации в Челябинске музея возродилась. 18 апреля 1918 года состоялось организационное собрание Приуральянского общества изучения местного края. 1 июля 1918 года члены общества открыли на Большой улице (ныне улица Цвиллинга), в доме В. М. Крашенинниковой, историко-этнографический и естественно-исторический музей. Осенью 1922 года музей обосновался в двухэтажном каменном здании на улице Труда, 28 (ныне дом № 92). В 1929 году музей переехал в здание Свято-Троицкой церкви. В 1973 году в здании на улице Каслинской, 15, где

размещались и фонды музея, открылась экспозиция, посвященная советскому периоду истории Челябинской области. В 1982 году музей получил помещения в здании на проспекте Ленина, 49. В 1989 году здание Свято-Троицкой церкви передали Русской православной церкви. В 2003 году губернатор Челябинской области П. И. Сумин подписал решение о строительстве для музея специализированного здания. Архитектурный проект разработал директор института «Челябинскгражданпроект» С. Ф. Якобюк.

Ныне он называется Государственный исторический музей Южного Урала.

Ист.: <http://www.chelmuseum.ru/about/istoricheskaya-spravka.php>.

Фото: В. Б. Феркель

